



白禮達

歐足協擬另起爐灶 抗衡世盃

國際足協(FIFA)爆出高層涉貪案，令歐洲足協(UEFA)與FIFA關係決裂。有報道指，UEFA有執委建議歐洲退出世界盃的同時，應該將目前4年一度的歐洲國家盃，改為每兩年一屆，並邀請歐洲以外的足球強國參加，抗衡世界盃，企圖藉此推動FIFA改革及逼使FIFA主席白禮達下台。

倡擴歐國盃規模 改兩年一屆

上周五FIFA主席換屆選舉前，UEFA旗下54個屬會舉行會議，會上來自丹麥的執委漢森提出另起爐灶方案。目前歐國盃是在每屆世界盃之間的空白期舉行，漢森建議改為兩年一屆，即在世盃年多辦一次，而且要擴大規模，邀請全球頂尖足球強國參

賽，成為足以與世界盃分庭抗禮的大型國際賽事。漢森的建議並非完全無可能，在FIFA主席選舉中，作為挑戰者的約旦王子獲得逾南美足協(CONMEBOL)成員支持，意味擴大歐國盃或者有機會邀請巴西、阿根廷或烏拉圭等傳統南美勁旅參賽。漢森相信，新賽事足以吸納龐大贊助及轉播收益，可分薄FIFA財源，從而逼使後者改革。漢森認為，除非FIFA改革符合FIFA要求，否則UEFA將不會重返世界盃。報道樂觀地指出，FIFA改革相信要待白禮達下台方可實現，從目前情況來看，他未必能做滿4年任期。另外，2022年世盃主辦國卡塔爾被指賄賂FIFA執委，卡塔爾前首相賈西姆閉關反駁，強調申辦過

程公平，絕不涉及貪污，他批評報道是申辦失敗國家心有不甘抹黑。 ■《每日郵報》/《每日電訊報》



有歐洲足協執委建議另起爐灶，以抗衡世界盃。 網上圖片

「愛國」法過期 「自由」法未過 現權力真空

監控叫停 華府斷臂



發言13小時拉布 保羅成公敵

美國參議院前日召開緊急會議，希望解決《愛國者法案》到期後情報部門失去監控授權的問題，但52歲的共和黨肯塔基州參議員保羅在會上連續發言13小時拉布，力阻眾院表決替代版的《美國自由法案》，使法案最終逾期失效。經此一役，保羅知名度大增，卻同時激怒不少共和黨人，直指他是罪魁禍首，更有指保羅已成為黨內頭號公敵。

角逐總統大選 標榜「不一樣共和黨人」

保羅2010年當選參議員，在墮胎、擁槍等議題較保守，但不少取向卻傾向自由派，如建議放寬毒品管制及改革監獄系統，亦對派兵海外有保留。《時代》周刊曾以「美國政壇最有趣的人」形容保羅，他今年4月宣布角逐明年總統大選時，亦以「不一樣的共和黨人」自我推銷，期望憑此吸引年輕選民，在黨內初選的大混戰突圍。

保羅非常重視《愛國者法案》到期，連日來推出多條短片，力指當局侵犯私隱，前日更在微博twitter文字直播「拉布」過程。保羅的行為與共和黨主流大相逕庭，令他備受黨友抨擊，伊利諾伊州參議員柯克及已宣布參選的得州參議員克魯茲均表明不認同保羅，盛傳參選的前總統布希弟弟杰布布希也指保羅想法錯誤。

■《每日電訊報》/ The Daily Beast網站

美國極具爭議的大規模監控項目陷入停頓，隨著授權監控的《愛國者法案》到期，取而代之的《美國自由法案》又因政客「拉布」而未能於前日通過，意味當局被迫叫停大規模搜集公民通話數據等部分監控項目，華府指反恐工作將受到打擊。然而相關工作仍未徹底封殺，此前已開展的監控個案仍可繼續進行，當局也可通過傳票取得通訊記錄。

參議院前晚以77票贊成、17票反對，表決通過對《美國自由法案》的程序性投票，允許法案進入辯論環節。然而在共和黨參議員保羅的拉布阻撓下，參議院無法在前日午夜(香港時間昨中午12時)期限前完成最終表決。因此自昨日起，「911」恐襲後通過的《愛國者法案》及其涉及三個監控項目條款暫停執行。它們當中最有爭議的，是《愛國者法案》第215條，即中情局(CIA)前職員斯諾登披露的國家安全局(NSA)收集電話元數據。另外兩個則是追蹤美國「獨狼」恐怖分子的項目，以及聯邦機構對懷疑恐怖分子的持續監視計劃。

已開展個案仍可繼續監控

情報官員接受《紐約時報》訪問時透露，他們仍有方法繞過「權力真空」。其中之一是聯邦調查局(FBI)可自行發出傳票，要求電話公司交出可疑人士通訊記錄，但需時較NSA自行收集電話數據更長，也未必能追查較舊的資料。當局也可訴諸俗稱「祖父條款」的追溯法令，繼續《愛國者

法案》到期前已展開的截取通訊行動。

保羅表示，自己捍衛了公民權益取得勝利。在議事規則下，他仍能拖延2至3日，預料參院其後仍將表決通過《美國自由法案》，再交總統奧巴馬簽署作實。屆時監控項目將獲得6個月的授權延期，直至將通話數據搜集責任移交給電訊商。

中情局局長：增美受恐襲風險

白宮發聲明稱，為了國家安全，參議員須拋開黨派動機，盡快通過法案。共和黨參議員麥凱恩指保羅只為總統選舉籌款，不惜犧牲國家安全。中情局局長布倫南警告部分監控活動被迫中止，將讓恐怖組織乘虛而入，增加美國遭恐襲風險，批評有人把議題政治化。

分析指，NSA失去搜集公民通話數據的權力，標誌著美國自「911」以來首次出現重大民意轉折，國家安全與反恐不再壓倒一切，公民隱私保護正日益受到重視。 ■《紐約時報》/ 美國有線新聞網絡/路透社/美聯社/法新社

共和黨參議員保羅拉布阻撓，令《美國自由法案》未能通過。 美聯社



英警狂截通訊 2分鐘申請1次



英國警方被揭頻密截取通訊資料。 網上圖片

英國政府為了反恐，愈趨頻密監控國民通訊。私隱關注組織 Big Brother Watch 根據《資訊自由法》，要求當局披露監控情況，發現執法部門在2012至2014年間，曾要求截取電話、電郵及短訊等資料共約73.3萬次，即平均每兩分鐘要求一次，當中93%申請獲批准。

在全國各區中，倫敦警察廳申請宗數最多，達17.7萬，西米德蘭茲及蘇格蘭緊隨其後。不同區域執法部門的申請獲批准率差異頗大，埃

塞克斯警方的要求有28%被拒，但柴郡警察被拒率僅0.1%；倫敦警察廳則為18%。Big Brother Watch 總裁薩姆森表示，當局愈來愈常用高科技查案及截取通訊，同時也須相應提高透明度。內政部正計劃擴大警察及國安部門截取通訊的權力，理由是當局需在特定條件下獲取這類資料，保障國民安全。工黨議員沃森認為監控



斯諾登



美國國安局總部

行為正失去公眾信任，當局應解釋類密索取資料的原因。前保守黨影子內政大臣戴維斯形容截取通訊規模「失控」，要求警方須先獲法庭批准，才能取得資料。 ■《獨立報》/《衛報》

美企借國安局科技 製app避監控

Scrambl3介面

美國國家安全局(NSA)及中情局(CIA)一直批評，部分電訊商及設備生產商的加密措施妨礙監控，不過美國有企業最近便推出Android智能手機專用的全新加密系統，標榜使用與NSA合作研發的最新加密技術，保證不會被竊聽，可謂「以子之盾，攻子之盾」。

這個名為「Scrambl3」的加密軟件由新創企業USMobile推出。公司稱，他們在2011年起與NSA合作，研發名為「Fishbowl」的加密技術，以保障政府內部高度機密資訊，Scrambl3是目前市面上唯一採用了這項技術的商業加密軟件。USMobile稱，Scrambl3的運作原理類似在手機設置虛擬區域網路(VPN)，讓用戶即使在公用網絡下，仍可保障資訊安全。

USMobile創辦人兼主席阿努爾表示，Scrambl3並無為NSA設置「後門」，公司伺服器亦不會儲存通訊內容，但強調產品僅用於保護商業機密等敏感資料，並非恐怖活動等用途。 ■法新社

意地選執政黨得票率大跌

意大利前日舉行地方選舉，總理倫齊領導的執政民主黨在7大行政區首長中，取得5席，但整體得票率僅超過20%，只有去年歐洲議會選舉的一半左右，在票倉翁布里亞亦僅以3個百分點險勝，西北部一票倉利吉里亞更落入前總理貝盧斯科尼帶領的意大利力量黨手中，重挫倫齊的管治威信。

疑歐「北方聯盟」成贏家

媒體形容今次地選的真正大贏家是疑歐及反

移民的右翼政黨「北方聯盟」，北方聯盟在東北部發源地威尼托大勝，意大利力量黨在利吉里亞區的候選人，也在配票下受惠勝出。

今次選舉共有2,200萬合資格選民，由於投票日正值長周末，投票率只得五成。票站調查顯示，左翼的民主黨得票率僅得23.7%，右翼「五星運動」以18.4%排第二，北方聯盟及意大利力量黨分別是12.5%及10.7%，北方聯盟勢力亦跳出北部，向中部邁進。諮詢公司Teneo Intelligence政治分析師皮

科利表示，今次選舉顯示意大利政局步入新階段，醜聞纏身的貝老影響力大不如前，北方聯盟領袖薩爾維尼大有取而代之、成為新一代右翼領袖之勢，未來政壇將成為倫齊及薩爾維尼兩雄之爭。倫齊未有公開回應地選結果，民主黨眾議員奇瓦蒂批評黨內出現右傾轉向，導致得失中間派支持。 ■路透社/美聯社/法新社/英國廣播公司



意大利總理倫齊(右)前日往票站投票。 美聯社